
MODALITA' CALCOLO ASSENZE CONSENTITE PER LA 
DIDATTICA 
 
1-Considerare il Corso Integrato e NON il singolo modulo 
2-Sommare i crediti dei moduli che compongono il Corso 
Integrato 
3-Moltiplicare la somma crediti per 12 (perché ogni credito della 
didattica corrisponde a 12 ore) e si ottiene il totale ore del Corso 
Integrato (ToreCI) 
4-Calcolare il 30% del ToreCI 
5-Il valore ottenuto è il n. massimo di ore di assenza consentite per 
quel Corso Integrato NON IMPORTA COME LE ORE DI 
ASSENZA SONO RIPARTITE ALL'INTERNO DEI MODULI. 
 
 
Esempio pratico: 
Corso Integrato di Medicina Interna Specialistica Prof. Macarri 
Gastroenterologia crediti 2 
Mal. App. cardiovascolare crediti 2 
Malattie del sangue crediti 2 
Pediatria crediti 2 
Oncologia crediti 2 
Totale crediti 10 
10x12=120 ToreCI 
120x30%= 36 
36= ore massime di assenza consentite per il C.I.  non importa 
come ripartite fra i vari moduli 
 
 
 
 


